

# OBAVJEŠTENJE

Obavještavaju se poljoprivredni proizvođači da će se upisivanje za razvojne premije u stočarstvu i upisivanje za mjeru održivo korišćenje planinskih pašnjaka za 2014. godinu vršiti u periodu **1.mart-30.april**.

**a) Premije za krave i priplodne junice**-pravo na podršku imaju sva gazdinstva koja gaje više od **4** grla te vrste stoke, i to samo za grla iznad ovog minimuma. Kriterijum je ispunjen ako gazdinstvo drži taj broj grla minimalno šest mjeseci.

Osnovna premija po grlu iznosi do **70** eura.

**b) Premije za priplodne ovce i koze**-pravo na podršku imaju sva gazdinstva koja gaje više od **40 ovaca** ili više od **30 koza** u stadu. Plaćanje se odnosi samo na grla iznad minimalnog broja.

Osnovna premija po grlu iznosi **8** eura.

**c) Premije po grlu za organizovani tov junadi, bikova i volova**-pravo na premiju za organizovani tov junadi imaju ona gazdinstva koja tu kategoriju goveda prodaju klanici koja je upisana u Registar odobrenih objekata. Minimalni broj grla za ostvarivanje prava na premiju je **5** iz sopstvene proizvodnje ili **10** za kupljena grla bez obzira na porijeklo. Uslov za ostvarivanje prava na premiju je da grla borave na gazdinstvu u tovu najmanje šest mjeseci.

Osnovna klanična premija za tovljenu junad, bikove i volove iznosi do **140** eura po grlu iz sopstvene proizvodnje odnosno do **120** eura za kupljena grla bez obzira da li su kupljena u Crnoj Gori ili u uvezena.

Premije se ne ostvaruju za klanje teladi.

Uslov za klanične premije za utovljenu junad, bikove i volove je da grla imaju minimalnu tjelesnu masu od **400kg**, uz izuzetak za junad utovljenu na paši koja mogu imati minimalnu masu pri klanju **350kg**.

Za premije za sve vrste stoke preduslov je da su grla obilježena ušnim markicama i registrovana u bazi podataka Veterinarske uprave, da držalac životinja posjeduje pasoše za grla i da uredno vodi evidenciju u skladu sa zakonom.

Da bi držalac životinja ostvari pravo na premiju za organizovani tov junadi, bikova i volova potrebno je da na arhivu Ministarstva dostavi:

-popunjen obrazac za premije

-potvrdu o registraciji i broju grla iz Veterinarske uprave

-prijavu početka organizovanog tova grla koju treba da prati potvrda o broju grla na gazdinstvu iz veterinarske baze podataka,kako bi se imao uvid o broju grla u tovu.Pod organizovanim tovom se smatra tov minimum 5 grla iz sopstvene proizvodnje ili minimum 10 kupljenih grla (kupljenih u Crnoj Gori ili iz uvoza).

-ako su grla uvezena potrebno je dostaviti rješenje Veterinarske uprave o uvozu,dobijeno pri ulasku u Crnu Goru (rješenje o uvozu graničnog veterinarskog inspektora),sa brojem uvezenih grla i identifikacionim brojem grla.

-otkupni list klanice koja je upisana u registar odobrenih objekata, (sa upisanim imenom i adresom vlasnika,datumom otkupa,tjelesnom masom grla,brojem gazdinstva,identifikacionim brojem grla i kategorijom grla).  
Uslov za ostvarivanje prava na premiju je da gazdinstvo bude registrovano u Registru poljoprivrednih proizvođača.

**d) Podrška za mjeru održivo korišćenje planinskih pašnjaka**-se daje gazdinstvima koja najmanje 3 mjeseca u toku godine drže stoku na katunima (bilo svoju,bilo uzetu na mljekarinu).

Podrška ima oblik plaćanja po uslovnom grlu.Pod jednim uslovnim grlom podrazumijeva se:krava,vo,dvoje junadi,10 ovaca,10 koza, konj, a za obračun se ne uzimaju telad,jagnjad i jarad.

Za obračun se uzimaju maksimalno 2 konja po gazdinstvu.

Minimalan broj za podršku je pet uslovnih grla.Preduslov podrške za goveda i ovce je da su grla obilježena ušnim markicama i njihovo kretanje na katun prijavljeno u skladu sa zakonom.

Osnovna premija po uslovnom grlu iznosi 8,50 eura.

**Za sve vrste premija proizvođači dobijaju obrasce za prijavu u opštinskoj Službi za poljoprivredu i ruralni razvoj ili u Službi za selekciju stoke, popunjavaju ih sami ili uz pomoć istih, i lično ili poštom dostavljaju na arhivu Ministarstva.**

SLUŽBA ZA POLJOPRIVREDU I RURALNI RAZVOJ

Kontakt tel/fax:040/266-117

